

7. Краснодар
адв. Зубчи отец

ПРАЗДНИК ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

СЕГОДНЯ день рождения пионерской организации. Сегодня во всех городах и селах страны многотысячная армия юных ленинцев выстраивается на торжественные линейки. Сегодня она рапортует о своих достижениях, о своих замечательных делах.

Есть о чём рапортовать и пионерам нашего города. Они успешно соревнуются за высокое звание отряда «Спутник семилетки». В этом соревновании рождаются хорошие начинания, еще ярче разгорается неугасимый пионерский огонек.

Зоны пионерского действия — какое это широкое поле деятельности для ребят. Они поставили задачу — так наладить работу в зоне, чтобы не было безнадзорных, чтобы не было места хулиганству, чтобы все ребята учились, посещали школу, чтобы не было второгодников.

Нашли новые формы работы. На всех улицах появились отряды шестилеток. Уже сейчас мальчиши, не посещающие детские сады, взяты под контроль, их готовят к школе. Появились звезды на домах, где нет неуспевающих, ящики добрых услуг, воскресные детские сады, дневники совести, красные следопыты.

Итог всей работы освещает «Пионерский фонарик». Мы вынесли работу «Пионерского фонарика» на улицу, в зону пионерского действия.

В школе № 25 работает комсомольско-пионерский штаб непримиримых. Штаб обявили войну хулиганству, равнодушию, лентяям, всему тому, что мешает хорошо учиться и трудиться. Взяты на учет все «трудновоспитуемые». На Красной Горке ребята борются за то, чтобы в зоне школы было всегда спокойно, чтобы не было нарушителей общественного порядка. Нарушителей вызывают на суд пионерской чести, применяют к ним самые строгие меры.

Суд чести действует и в школе № 8. В пионерской комнате этой школы порой звучат слова:

— Внимание! Заседание суда чести считаю открытым.

За столом обычно сидят серьезные мальчики и девочки в пионерских галстуках. Серьезные потому, что они должны судить требовательным, справедливым судом своих товарищей, судить тех, кто неправильно поступает, кто нарушает дисциплину, не дорожит честью школы.

Разговор начистоту — хорошая традиция в восьмой школе. Суд пионерской чести, созданный там еще в январе, стал боевым помощником совета дружины. Не зря в его состав вошли лучшие пионеры школы — Надя Титова, Нина Дроздова, Люба Юхман, Вася Любов. Всего восемь ребят.

Зоны 7 класса «а» школы № 24, 5 «а» школы № 9, 4 «а» школы № 10 теперь хозяева на улице. Пионеры 7 «а» школы № 24 создали штаб на квартире одного из учеников и руководят всей работой оттуда. Их «Пионерский фонарик» не оставляет в покое тех, кто посещает церковь и заставляет посещать детей. Фонарик про ник и на шахту «Зиминка-Капитальная». Трудно приходится многим родителям, вожатым, которые уже очень давно не приходили в школу, бригадам, которые много наобещали, да не все выполнили.

«Хороших пионерских дел не счесть. А сколько у пионеров дел впереди, какие ясные у них дали, какие широкие горизонты! Если сегодня они собирают металлический лом, высаживают на улицах деревья, помогают взрослым убирать урожай на полях, то через несколько лет Родина скажет им: вы подросли, ваше место в рабочем строю, в строю строителей коммунизма. И они будут возводить корпуса заводов, новые дома, мощные электростанции, прокладывать магистрали в тайге, покорять космос, творить великие дела.

Будь готов на свершение их, юный ленинец, будь готов сделать все, что нужно Родине, что велит партия Ленина!

Н. КОНТОРОВИЧ,
зав. школьным отделом горкома ВЛКСМ.



Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (8404) || Воскресенье, 19 мая 1963 года. || Год изд 33-й
Цена 2 коп.

ЛИЧНЫЕ РЕЗЕРВЫ — ДЕЛУ КОММУНИЗМА

Проходчики выручили

Выход из строя одного мощного участка создал на шахте № 8 тревожное положение с очистным фронтом. Фронт таял на глазах. Выполнение плана по добыче угля оказалось под угрозой срыва. Разрядить обстановку можно было только подготовкой в сжатые сроки нового очистного забоя. Такая задача была поставлена перед коллективом бригады нарезников, которой руководит тов. Воробей.

Бригада работает на участке коммунистического труда № 1. Коллектив в ней подобрался замечательный. Все проходчики опытные, хорошо знают свое дело.

С первых же метров проходчики поняли, что пласт подготовил им немало сюрпризов. Уголь по Мощному крепкий. Оборудуют проходчики лежаны в печах, начнут палить забой — лежанов как не бывало, выбивает отпаленным углем. К тому же пласт сухой, выделяет много пыли. Все это тормозило проходку, сдерживало подготовку забоя.

Но, несмотря на трудности, бригада с успехом справилась с поставленной перед ней задачей. Блок под щиты был подготовлен за два месяца. Шахта быстро получила новый высокопроизводительный забой, в котором работает сейчас прославленная бригада К. Сахаева. В апреле, например, ее коллектив добыл 17,5 тысячи тонн угля.

Так небольшой горнопроходческий коллектив бригады тов. Воробей помог горнякам выйти из трудного положения.

Н. ВОЛОШКО,
бригадир забойщиков шахты № 8.

Высокое обязательство — высокие темпы

Бригада тов. Игнатова — одна из лучших на шахте имени Калинина. Она умело водит щиты, добивается высокой производительности их. Сейчас ее цель — выдать за месяц из забоя 15.000 тонн угля.

Обязательство высокое. Высокие у бригады и темпы работы. За первую половину мая она выдала из-под щита 6.110 тонн угля. Это на 1930 тонн больше плана.

На пятом участке, где работает бригада тов. Игнатова, все говорят:

— Наши щитовики умеют трудиться, умеют держать свое слово.

К. НИКОЛАЕВА.

Впереди молодежный коллектив

В четвертом цехе завода «Электромашина» многие бригады соревнуются за право именовать свои коллектизы коммунистическими. Недавно здесь были подведены итоги работы этих бригад за истекший месяц. Лучших результатов добились слесари комсомольско-молодежной бригады Ивана Трашкова. Они выполнили план на 170 процентов.

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 17 МАЯ

17 мая девять шахт треста «Прокопьевскуголь» выдали сверхплановое топливо (в тоннах):

разрез № 8	752
№ 3-3-бис	163
№ 8	121
«Манеиха»	120
«Черная гора»	73
«Зиминка 3-4»	68
№ 5-6	56
«Зиминка-Капитальная»	41
«Северный Маганак»	2

Восемь шахт остались в долгу перед государством (в тоннах):

имени Калинина	699
имени Дзержинского	610
«Коксовая-1»	349
«Зенковские уклоны»	300
«Маганак»	165
«Коксовая-2»	156
«Красный углекоп»	77
«Красногорская»	51

Трест «Прокопьевскуголь» не додал до суточного задания 1011 тонн угля.



МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА

Госполитиздат выпустил серию брошюр, посвященных нормам коммунистической морали. Их авторами являются писатели и известные советские журналисты. Они ведут острый принципиальный разговор с читателем о том, что нужно делать сегодня, чтобы быстрые искоренить пережитки капитализма в сознании и поведении отдельных людей, ускорить строительство светлого здания — коммунизма.

(ТАСС).

ФИДЕЛЬ КАСТРО В ЛЕНИНГРАДЕ

16 мая в Ленинграде состоялась товарищеская встреча Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции Кубы, Премьер-Министра Фиделя Кастро и сопровождающие его лица с партийными, советскими и хозяйственными руководителями Ленинграда и Ленинградской области.

Встреча прошла в обстановке исключительной сердечности и братства.

17 мая Фидель Кастро и сопровождающие его лица возвратились в Москву.

☆☆☆

Во второй половине дня 16 мая Фидель Кастро продолжал знакомиться с памятниками Великой Октябрьской социалистической революции, с местами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

Каждое появление на улицах национального героя остро-ва Свободы вызывало взрывы

энтузиазма ленинградцев, проявление их горячих чувств и любви к братскому кубинскому народу.

Фидель Кастро и его соратники подъезжают к историческому зданию штаба Великого Октября — Смольному. Они проходят актовый зал, где заседал II Всероссийский съезд Советов, провозгласивший победу Советской власти. Гости с большим вниманием слушают рассказ о днях становления первого в мире социалистического государства.

Посланцы героической Кубы проходя в комнату, где в ноябре 1917—марте 1918 гг. жил и работал В. И. Ленин. Здесь кубинские друзья знакомятся с документами, фотографиями, картинами, повествующими о кипучей деятельности Ильича.

В книге почетных посетителей Фидель Кастро оставил свою запись: «Мы испытываем глубочайшее волнение при по-

сещении этого места, места, где жил Ленин в те решающие дни Октября, которые изменили курс развития человечества и открыли путь в новую эру. Пусть вечно живет память о нем в сердце народов».

Кортеж машин с гостями направляется к «Авроре». Гости и сопровождающие их лица поднимаются на борт крейсера. На грот-мачте взвивается государственный флаг Республики Куба.

У трапа гостей встречает командир «Авроры» капитан второго ранга К. С. Никитин и отдает рапорт Фиделю Кастро. Фидель Кастро здороваются с командиром, офицерами, матросами, старшинами.

Начинается осмотр корабля.

Фидель Кастро живо интересуется историей крейсера.

Кубинские товарищи поднимаются к исторической пушке, на щите которой укреплена мемориальная доска с надписью: «Шестидюймовое баковое ору-

дие, из которого произведен исторический выстрел 25 октября 1917 года, в момент взятия Зимнего дворца». Здесь Фидель Кастро фотографируется с экипажем и ветеранами корабля. От имени личного состава высокому гостю вручается памятный подарок — модель крейсера «Аврора», выполненная из слоновой кости.

Завершая поездку по городу, Фидель Кастро посетил Пискаревское мемориальное кладбище, где в братских могилах почивают ленинградцы, погибшие в дни блокады города. К высокому постаменту, на котором возвышается шестиметровая бронзовая фигура женщины, олицетворяющей Родину-мать, Фидель Кастро возлагает венок.

Посланцы Кубы осмотрели музейный павильон, где собраны документы о бессмертном подвиге Ленинграда в дни Великой Отечественной войны. (ТАСС).



Хорошее, веселое настроение у ребят, которых фотографировал наш нештатный фотокорреспондент В. Шипачев. Они радуются своему пионерскому празднику. Да и как не радоваться детям страны Советов! Они самые счастливые дети мира.

Партия и правительство проявляют о них большую заботу. Для детей каждый год строятся тысячи школ, дворцы пионеров, открываются новые пионерские лагеря. Все—для ребят в нашем государстве.

Фото В. Шипачева.

Лучшим— знако

16 мая состоялось заседание городского совета пионеров. На нем подведены итоги соревнования между дружинами города. Совет пионеров постановил:

вручить переходящее городское знамя лучшей пионерской дружины — дружине «Спутник семилетки» имени Александра Покрышкина школы № 10;

знамя труда и техники — пионерской дружине «Спутник семилетки» школы № 18 имени И. В. Мичурина;

знамя искусства — пионерской дружине «Спутник семилетки» имени Сергея Тюленева школы № 11;

знамя за интернациональную работу — дружине «Спутник семилетки» имени Александра Покрышкина школы № 10;

знамя спорта — дружине школы № 16;

знамя за работу в зонах пионерского действия — дружине имени Лизы Чайкиной школы № 17.

Спасибо, ребята!

Совсем недавно я получила радость. Принесли ее пионеры 7 «в» класса школы № 66. Вместе со своей учительницей Валентиной Андреевной Коврижной они вскопали мой огород и посадили картофель. Спасибо ребятам.

Е. СТОЛЯРОВА,
пенсионерка, жительница
улицы 2-й Ярославской.

Наш, пионерский

Мальчики и девочки школы № 28 развешивают по улице Соляной гирлянды разноцветных флагов.

— Какой праздник будет? — спрашивают прохожие.

— Наш, пионерский, — обясняют ребята.

Вся школа готовилась к 41-й годовщине пионерской организаций имени В. И. Ленина. Пионеры в своем рапорте записали:

— Собрали 7 тонн металлического лома.

— Распростирали на 110 рублей книг.

— Высадили более 700 деревьев вдоль шоссе Новокузнецк—Прокопьевск.

— Ученики 7 «а» и 6 «б» классов помогли пенсионерам вскопать огороды.

— Навели чистоту на подшефных улицах.

Это, конечно, не все. У ребят еще много хороших дел. Обо всем они рассказали на торжественной линейке в честь праздника. Состоялись соревнования между отрядами за право разжечь костер.

Юные ленинцы встретились со своими шефами, горняками шахты «Красный углекоп», показали им свои таланты. Ребята решили выступать с концертами на тех участках, с которыми соревнуются.

Радостным был праздник у пионеров школы № 28, потому что в учебном году они хорошо потрудились.

М. ПЕТРОВА,
заведующая школьным отделом Зенковского райкома ВЛКСМ.

Если подойти формально, то итоговое занятие в кружке по

основам коммунистического воспитания в первичной партийной организации детской музыкальной школы прошло успешно. В план собеседования были включены основные вопросы программы. За каждым вопросом незамедлительно следовал ответ, а затем и дополнения к нему. Из 19 присутствующих выступили 14, да и остальные вставляли кое-какие замечания с места.

Но почему выступления звучали так сухо, иногда ответы читались по бумажке, и тщетными оставались призыва пропагандиста связывать теоретические положения со своим практическим опытом?

В тот же день мне довелось быть на итоговом занятии в кружке по изучению экономики в одном из цехов завода «Электромашин», которым руководят (и кружком и цехом) т. Муравкин. Вот там нельзя было без удовольствия слушать выступления членов кружка — так свободно и логично они развивали теоретические положения на примерах повседневной производственной жизни, так умело анализировали свою практику в свете теоретических положений. И при этом глубокая взволнованность (тему избрали насущную для завода — о ритмичной работе) и никаких шпаргалок.

А разве для педагогического коллектива основы коммунистического воспитания не то же, что для производственников конкретная экономика?

Почему же собеседование на

заводе выявило живую и ясную картину положения дел, мнения и предложения слушателей, а в школе свелось по существу к выписаным или выученным по учебнику ответам?

Да потому, что на заводе пошли к изучению программного материала творчески, а в школе — формально.

На заводе изучали не экономику промышленных предприятий вообще, по стандартной программе, а конкретную экономику своего предприятия, то есть приспособили примерную программу к своим запросам: одни темы расширили, другие исключили.

В школе этого не догадались сделать ни пропагандист, который впервые руководит таким

Весенний марш

11 часов утра. Над Театральной площадью взмывает ракета. Раздаются звуки пионерского горна. Парад юных ленинцев Центрального района, посвященный 41 годовщине пионерской организации, начался. Открывает шествие дружина школы № 17. Она — лучшая в районе по пионерской работе, а в городе — по зонам пионерского действия.

Идут ребята школ №№ 16, 11... И над площадью звучит рассказ о том, что они сделали за год. Этот своеобразный репортаж вели с трибуны Витя Дворников из школы № 40 и Валя Мочегура из школы № 15.

С площади колонны юных ленинцев направились на стадион.

Звучит Гимн Советского Союза. Раздается команда: «Поднять флаг!». Праздник открыт. К ребятам обратился секретарь райкома КПСС В. Тимашов, секретарь райкома ВЛКСМ А. Кондратов, депутат Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочетков, заслуженный учитель школы РСФСР А. Я. Купер.

Гром аплодисментов раз-

дается, когда пионерским дружинам школ №№ 16 и 17 вручаются переходящие красные знамена.

Пионеры этих школ совершают круг почета.

Над стадионом взлетают разноцветные ракеты. Снова — звучит команда. Лучшие ученики школ района Толя Кинотоп, Валерий Епанчинцев, Галия Кузнецова и другие зажигают костер дружбы. Яркое пламя поднимается все выше и выше. Сколько на лицах детей радости, восторга! Сразу же повеяло пионерским лагерным летом.

Бот на дорожках стадиона участники легкоатлетической эстафеты. Первыми приходят юные спортсмены школы № 16.

Затем начались соревнования между отрядами.

На всех спортивных площадках Центрального стадиона вчера хозяевами были школьники. Они играли в баскетбол, волейбол, метали диск.

☆☆☆

Парады и празднества в честь 41-й годовщины пионерской организации прошли также у ребят Рудничного и Зенковского районов.

За творческий подход

кружком, ни секретарь партийной организации, который сам учится в этом кружке. Не подсказали им и в Центральном райкоме партии. А перестроить программу было необходимо, потому что она (и учебник тоже) рассчитаны на общеобразовательные школы, от которых музыкальная школа значительно отличается.

И вот слушатели старательно изучали такие темы, которые не

сколько иные вопросы, чем в общей школе. Зато значительно конкретнее встает такая тема, как аэстетическое воспитание, возникает необходимость дополнить программу некоторыми разделами из основ марксистско-ленинской эстетики «Народность, классовость и партийность искусства», «Содержание и форма в искусстве», «Методы, направления, стили искусства». Словом, надо поработать над программой так, чтобы она помогла слушателям усвоить основы коммунистического воспитания в детской музыкальной школе.

Только при таком творческом подходе может быть достигнута цель — в системе политического просвещения вооружить наши кадры теоретическим оружием для решения практических задач коммунистического строительства.

Н. ВИЛЬРАТ.

«ГОСТЬ С ПЫЛАЮЩЕГО ОСТРОВА»

Центральная студия документальных фильмов работает над созданием полнометражного цветного фильма «Гость с пылающим островом» — о визите в Советский Союз Первого секретаря Национального руководства. Единой партии социалистической революции, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро.

Режиссер фильма лауреат Ленинской премии Роман Кармен расска-

зывает:

— На аэродроме в Мурманске мы начали снять километрам цветной пленки. Замечательные волнующие эпизоды путешествия Фиделя Кастро по СССР. Этот кинорепортаж ляжет в основу нашего фильма, широким фоном которого будет то, что Фидель увидел в нашей стране.

Мы снимали теплые встречи, беседы героя революционной Кубы с советскими людьми.

На кинопленке запечат-

лены задушевные встречи Фиделя Кастро с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС и Председателем Совета Министров СССР Никитой Сергеевичем Хрущевым.

— Мы постараемся, — заявил Кармен, — отразить в фильме огромную любовь советских людей к революционной Кубе, который идет путями, предначертанными великим Лениным.

(ТАСС).

Умело руководить горными работами

В тяжелых условиях ведут очистные работы шахтеры «Маганака». Отрабатываемые пласти почти все избиты, нарушены. Некоторые из них из-за больших горногеологических нарушений были брошены еще десять—пятнадцать лет назад, а сейчас вновь эксплуатируются.

Эти трудности в значительной степени влияют на добчу уголя, тормозят рост производительности труда. Не считаясь с ними, конечно, нельзя. Но не они привели передовой когда-то коллегии к глубокому прорыву. Основными причинами неудовлетворительной деятельности предприятия является низкий уровень организаторской работы, непродуманный подход к решению технических вопросов; слабый спрос за соблюдение технологии добчи уголя, и, как следствие этих недоделок,—частые разрывы в очистном фронте, большая его аварийность.

Для убедительности можно привести примеры по итогам работы некоторых очистных участков. Взять к примеру хотя бы первый. Его коллектив недодал до плана в апреле 916 тонн угля, в мае—993 тонны. Долг образовался потому, что в истекшем месяце с большим опозданием был пущен забой по пласту первому Внутреннему. В мае обстановка еще более осложнилась. Из трех пластов, имеющихся на участке, в первой половине месяца ни по одному не действовали очистные забои. Все три замечательные бригады забойщиков занимались по сути дела подготовительными работами. Руководители

водители шахты могут заявить, что так предусмотрено мероприятиями. Но ведь для этого и содержится большой штат инженеров, техников, специалистов горного дела, чтобы правильно планировалось ведение горных работ, чтобы в ходе вязалось одно с другим.

Разве можно свалить всю вину на геологические трудности за то, что в большом прорыве оказался участок № 6? Нет, конечно.

Участок отрабатывает щитами пласт Безымянny. Переоткрытие было смонтировано с большим опозданием, к тому же некачественно. При эксплуатации вторую и третью секции разорвало горным давлением. Проветривание щита нарушено. Выработки на участке захламлены. В мае вновь допущен разрыв между обработкой старого и подготовкой нового забоя. То же самое предвидится и в июне.

Особенно неприглядная картина с использованием очистного фронта на участке № 5 (начальник тов. Рубанов). Только в прошлом месяце по пласту второму Прокопьевскому из-за завалов простояла одна лава семь суток, вторая — девять. Допускаются аварии забоя и по пласту Лутугинскому.

Нагрузка на забой на пятом участке крайне низкая. Некоторые из них простираются только потому, что здесь не хватает лесодоставщиков, некому поднести в лавы крепь.

Аварии, разрывы в очистном фронте систематически лихорадят работу горняков участка № 7, срывают добчу угля. Этот коллектив — самый боль-

шой должник на шахте. С начала года шахтеры «Маганака» недодали до плана 19 тыс. тонн угля, из них почти 11 тыс. тонн участком № 7 (начальник тов. Чернышев).

На шахте не хватает до плана двух очистных забоев. Так что сваливать всю вину за срыв угледобычи на «геологию» не следует.

Начальник шахты тов. Гаврилов ссылается на то, что не хватает проходчиков для своевременной подготовки очистного фронта. Ссылка не совсем состоятельная: на предприятии полный комплект рабочих, и его руководителю дано право заниматься расстановкой людей в пределах этого комплекта. Кстати, за структурой штатов, их распределением по участкам тоже не осуществляется строгого контроля. На пятом участке 16 человек сверх штата, а на первом — не хватает как раз такого же количества рабочих.

Жалуется тов. Гаврилов и на то, что управление треста, работники аппарата мало помогают ему в работе. Если тов. Гаврилов понимает эту помощь так, что надо прийти на шахту и за него работать, то этого, действительно, трест пока не

делал. А техническая помощь ему оказывается. Работники треста — частые гости на «Маганаке».

Оказывается предприятию и материальная помощь. Пожалуй, «Маганак» снабжается материалами лучше других. Все, что тов. Гаврилов просил у треста, ему выделено, все на шахте есть для того, чтобы выполнять государственный план. Нет одного — вдумчивого, творческого отношения к делу у руководителей коллектива. Когда условия на шахте были полегче, когда была возможность больше брать угля с открытых работ, тогда они ходили в героях, а как столкнулись с трудностями, так и растворились. А ведь опытный, грамотный инженер как раз в трудные моменты с особой полнотой должен проявлять свои творческие и организаторские способности.

П. СКУДАРНОВ,
первый заместитель
управляющего трестом
«Прокопьевскоголь».

Ф. ЯРОШ,
инженер
производственного отдела
треста.



Москва. Давно работает в Гражданском воздушном флоте пилот I класса Александр Константинович Витковский. Только в этом году 20 раз пересек Атлантический океан серебристый лайнер, пилотируемый А. К. Витковским. Его имя широко известно среди гражданских летчиков. А. К. Витковский подготовил 30 экипажей для советских самолетов «Ту-114». Сам он первым освоил вождение этого корабля-гиганта.

На снимке: А. К. ВИТКОВСКИЙ.

Фото С. Преображенского.
Фотохроника ТАСС.

УКРАСИШ РОДНОЙ ГОРОД

ЕСТЬ АЛЛЕЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ!

В нашей газете 8 мая была опубликована заметка из школы № 35 «Пусть вместе с нами растут деревья». В ней говорилось, что в школе решено сделать традицией: каждый первоклассник должен посадить одно деревце и ухаживать за ним на протяжении всей учебы.

Позавчера после уроков первой смены в школьном дворе выстроились 200 мальчиков и девочек всех первых классов. К ним обратился директор школы И. В. Шумейко:

— Дорогие ребята! Сегодня у вас замечательный день. Каждый из вас посадит деревце! Пусть оно станет вашим зеленым другом. Растите его, берегите.

Гремит духовой оркестр. Октябрья подходит к заранее подготовленным ямкам. Радостные, возбужденные, переговариваясь друг с другом, опускают они деревца в землю. У каждого из них есть теперь своя березка. А на школьном дворе появилась березовая аллея первоклассников.

НА ДВОРЕ ЛЕСНОГО СКЛАДА

Еще 11 числа начальник участка М. Ф. Галкин обратился к нам:

— Товарищи, давайте-ка зеленим нашу территорию.

Его поддержали все. В этот же день начали высаживать деревья. Работали в воскресенье. 60 тополей и бересек переселились к нам. Хорошо потрудились на воскреснике М. Буренков, В. Ткаченко, Н. Наумов, Н. Галкин, А. Быков и другие. Но нашлись такие, кто не принял участия в озеленении. И среди них коммунисты М. Егоров, В. Поселенцев, комсомолец Н. Щербаков и другие.

Г. БОДНАР,
рабочий участка
лесного комплекса
шахты «Коксовая-2».

Каждый пятый — контролер

На улицах города можно видеть женщин в ярких нарядных плащах, которые выпускает швейная фабрика № 6.

Все время здесь меняются фасоны изделия, расцветка. Бригада коммунистического труда № 13 из третьего цеха закончила шить плащи «Модельные» и взялась за детские. Девушки стараются работать без брака. В борьбе за высокое качество продукции включился весь коллектив. Сейчас на поточной линии через каждые пять или шесть операций сидит общественный контролер.

Он, прежде чем приступить к своей операции, проверяет, как выполнили работу другие. Обнаружил брак — изделие возвращается на переделку.

Контролерами стали те, кто сам безупречно трудится. Среди контролеров-общественников Света Логунова. Она не только проверяет, как выполнена предыдущая операция, но и как выкроены детали. Заме-



Не все шагают в ногу

Недавно мы, группа пенсионеров шахты № 3—3-бис, по поручению партийной организации проверили, как живут молодые горняки в общежитии № 10, что на улице Черниговской. Мы убедились, что не зря этому общежитию присужден переходящий выплеск. В помещении чисто, в комнатах цветы. Активно работает бытовой совет, в состав которого входят — Г. Шашкин, К. Нечаев, С. Кунгурев, П. Иванов, Л. Алексеева. В общежитии

всегда проводятся беседы, интересные вечера отдыха, читаются лекции.

Жаль только, что кое-кто своим поведением бросает тень на эту хорошую семью. З. Идиатуллин, И. Абрамов, М. Видерников не следят за порядком в своих комнатах, нарушают общие для всех правила. Видно, им не дорога честь общежития. И. Брылев, П. Коваленко, Н. Рудакова, пенсионеры.

В солнечный воскресный день мы с мужем отправились на мичуринский участок. Он у нас возле Тырганского парка культуры и отдыха. После работы спустились вниз по склону к ключику напиться воды. Свежий воздух, ослепительная зелень пробивающейся из-под земли травы, первые весенние цветы, стройные березки, готовые вот-вот выпустить листочки, — все радовало душу.

И вдруг мы увидели... слезы берез. Чья-то жестокая, безжалостная рука искромсала кору деревьев, чей-то жадный рот пил из них сладкую влагу, и вот теперь они теряли свой жизненный сок. Словно двадцать девушки, двадцать берез, стояли и плакали горькими слезами.

На меня вид искалеченных деревьев произвел угнетающее впечатление. Но, оказалось, такая встреча была не последней: возвращаясь домой, мы не раз видели следы тех же поганых рук. Вот еще несколько березок у дороги, между парком и частными домами. Они тоже надрублены. Хотелось кричать и звать на помощь. Возмущало равнодушие жителей соседних домов: они не могли не видеть этого, но почему-то не остановили хулиганов.

Возле общежития шахты № 8, чтобы отделить аллею от тротуара, специально сделан небольшой барьера. Нажет-

ся, ясно: ходить по газонам нельзя. Так нет, угол аллеи весь истоптан, затоптан труд людьми, которые хотели придать улице нарядный вид.

И что характерно: идут пожилой человек, простой парень или девушка — осторожно обходят барьера. Но вот появляются на тротуаре ОН с диabolической прической или ОНА, размалеванная, вся в побрякушках, — обязательно срывают угол и шагают прямо по

газонам. На замечания отвечают грубо.

Почему такие люди считают, что кто-то должен для них создавать красоту, а они вправе топтать ее? И когда мы перестанем нянчиться с этим гнилем? Нельзя позволять им портить газоны, деревья, нельзя прощать надругательства над красотой, над лицом города, над человеческой личностью.

К. ДОВГАНИНА.
жительница улицы
Златоустовской.

На клумбах... лук

В прошлом году мы кое-как добились в жилищно-коммунальном отделе, чтобы нам привезли земли, и даже ограду выпросили, чтобы оградить участок от кур, которых держит одна наша жительница и никак не хочет их закрывать. Разбили клумбы. Создали, хоть небольшой, но довольно уютный уголок из зелени и цветов.

Этой весной случилась беда: на клумбах высадили лук. Сделали это Жарков, Шербаков, Козинец, Коновалов и другие, всего десять человек. Понятно, почему Коновалов, когда мы разбивали клумбы, даже за лопату не взялся. Очевидно, они решили, что лук куда лучше украсит клумбы. Я обратился к начальнику жилищно-коммунального отдела, чтобы предотвратить это безобразие. Он сказал:

— Разберусь.

И по сей день разбирается. А весна не ждет — она торопит.

Был я и у секретаря партийной организации Н. С. Шубина. Он тоже пообещал разобраться. А директор завода С. М. Малышев сказал мне:

— Раз они посадили, то мы не можем грядки отобрать. Мы нанесем им ущерб. Люди же лук покупали.

А те государственные деньги, что затратили на наши клумбы, значит, не в счет? Стоят, наверное, чего-то пять машин земли, привезенных из-под Терентьевска, и ограда?

Р. МУСТАФИН,
рабочий
механического завода.

3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»
стр. № 98 (8404)



Республика Куба. Сабанилья — деревушка, расположенная в горах Пинар дель Рио. Прежде она была совершенно отрезана от мира. Здесь не было ни электричества, ни школы, ни врача.

После революции жизнь изменилась. Крестьяне организовали кооператив. За продаваемые государству сельскохозяйственные продукты они получают справедливую цену.

К Сабанилье проложена хорошая дорога. В деревне созданы клуб, магазин, аптека, пансионерская, ателье мод. Для детей построена школа, разбит детский парк.

На снимке: в аптеке деревни Сабанилья.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

В мире интересного

«АВТОМАТ» ОЗЕРА МЕРЦБАХЕР

Уникальное гидротехническое сооружение — автомат «смонтировала» природа у подножия одного из крупнейших в мире оледенений Иныльчек в Киргизии. Здесь на высоте 3.300 метров над уровнем моря сверкает струей гладью озеро Мерцбахер, в громадную чашу которого тысячи ручейков сбегают с крутизны влаги. И лишь один раз в году все-го на 15 дней открывает озеро свои «шлюзы», сбрасывая излишки воды.

Оригинально устроила природа водосбрасывающий «автомат». Сквозь вековую толщу льда вода пробила пятнадцатикилометровый тоннель. Когда летний зной раздвигает ледяные затворы тоннеля, вырывается клокочущая лавина, грозя непоправимыми бедствиями.

Но природа предусмотрела и это. На пути у стихии она воздвигла скальный монолит, который и принимает на себя чудовищной силы удары. Воды, отпущеной «автоматом» озера, хватает на всю ширь залить долину протяженностью добрых полсотни километров.

Корр. ТАСС.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ ШЕЛЛАКА

Первый урожай шеллака (натурального лака) получен в Грузии. Червецы-производители шеллака завезены сюда из Китая и Вьетнама. Их акклиматизация в условиях субтропических районов СССР, в частности в Сухуми, дала обнадеживающие результаты.

Подобраны так называемые «деревья-хозяева» — инжир, унаби, ленкоранская анаконда, плакучая ива, на которых поселяются и производят шеллак червецы.

Корр. ТАСС.

Космический полет Гордона Купера завершен

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. Космический корабль «Фейт-7» с американским космонавтом Гордоном Купером на борту 17 мая в 2 часа 26 минут по московскому времени закончил свой полет и совершил посадку в районе острова Мидуэй в Тихом океане.

Последние 6 витков были трудными для космонавта: произошли неполадки в системе автоматической стабилизации. Куперу пришлось перейти на ручное управление и самому ориентироваться визуально по горизонту и ориентировать корабль.

(ТАСС).

С Е Г О Д Н Я

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

гастроли

Тюменского областного драматического театра КОЛЛЕГИ

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Для детей сказка

ИВАН-МЕДВЕДЬ

Начало в 12 часов дня.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Без имени, бедные, но прекрасные (2-10, 6-10, 8-10, 10). Три шуткера (10, 12, 4-10). Отвергнутая невеста (1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Броненосец «Потемкин» (9-15, 11-15). Зал хроники-По черной тропе (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Любовь в Симле—1-я серия (3, 5, 7, 9).

22, 23, 24 МАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

одежды и тканей весенне-летнего сезона в широком ассортименте проводится во Дворце культуры имени Артема.

Здесь можно будет приобрести товары как за наличный расчет, так и в кредит.

Просим посетить нашу выставку.

ЦЭММ ТРЕСТА «КУЗБАСС-УГЛЕОБОГАЩЕНИЕ» доводит до сведения граждан, что самовольная посадка огородов на от-

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор на шестимесячные курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства (платят за обучение вносят учащиеся).

Начало занятий с 1 июля 1963 года.

Адрес школы: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

Массовая нищета в США

НЬЮ-ЙОРК. «Проблема Америки — массовая нищета», — заявил американский журналист и критик Дуайт Макдональд. Он подчеркнул, что 25 процентов населения в Соединенных Штатах живет в условиях бедности и лишений.

Особенно тяжела судьба бедных в сельском хозяйстве. Здесь заявил Макдональд, на долю бедных приходится 40 процентов всех ферм, а доход их составляет лишь 7 процентов от общего дохода всех ферм.

3,5 миллиона семей в Америке имеют мизерный годовой доход. При этом Макдональд подчеркнул, что бедные в США в процентном отношении платят с заработка больше налога, чем богатые. У бедных, говорит Макдональд, 1/3 детей вынуждены бросать школу и не имеют образования, они «обречены на увековечение бедности своих родителей».

(ТАСС).

В. В. КУЛИКОВ

15 мая 1963 года смерть вышла из наших рядов помощника начальника участка № 3 шахты имени Балинина комсомольца Кулакова Василия Васильевича.

Он родился в 1939 году. окончил Томский политехнический институт в 1961 году. Работал на шахте «Абашевская-2» треста «Куйбышевуголь» помощником начальника участка. В 1962 году В. В. Кулаков переведен на шахту имени Балинина треста «Прокопьевскуголь».

Василий Васильевич активно участвовал в общественной жизни, был членом комитета ВЛКСМ, членом пленума Рудничного райкома ВЛКСМ.

Светлая память о тов. Кулакове навсегда сохранится в наших сердцах.



Группа товарищей.

Е. Е. ХРОМЕНКОВ

Хроменков Егор Егорович родился в 1926 году. Свою трудовую деятельность начал в тресте «Прокопьевскшахтострой» с 1942 года и работал в этой системе до кончины.

На протяжении двадцати одного года трудовой деятельности Егор Егорович овладел всеми строительными специальностями.

На каждом участке работы, куда бы его ни направляли, работал честно и добросовестно. В 1957 году награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В 1960 году по почину В. Гагановой Егор Егорович возглавил отстающую бригаду отделочников и за короткий срок работы вывел ее в число передовых.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ПОПРАВКА

В статье «Мы рады встрече», опубликованной в нашей газете 17 мая, 23-ю и начало 24-й строки сверху следует читать: «...вы увидите интересных артистов Э. В. Конде...» и далее по тексту.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

оказывает услуги населению и организациям — детским садам, яслим, школам-интернатам, красным уголкам, домам культуры, домам инвалидов, детским домам, клубам, ремесленным училищам.

Мастерские комбината расположены:

на ТЫРГАНЕ — проспект Гагарина — ремонт часов, радиоприемников.

на КРАСНОЙ ГОРКЕ — ул. Союзная, 2 — ремонт часов, радиоприемников, телевизоров, электроприборов.

на ЯСНОЙ ПОЛЯНЕ — универмаг, ул. Литовская, 12 — ремонт часов.

на ЯСНОЙ ПОЛЯНЕ — ул. Коксовая, 25 — ремонт радиоприемников, телевизоров и электроприборов.

на СЕВЕРНОМ МАГАНАКЕ (поселок) — ремонт часов, радиоприемников, фотоаппаратов, телевизоров и эл. приборов.

по улице ФАСАДНОЙ, 10а — ремонт часов, радиоприемников, стиральных машин, холодильников, электроприборов, фотоаппаратов, пищущих и швейных машин, арифметров.

на БЕРЕЗОВОЙ РОШЕ — ул. Революции, 7 — ремонт часов, радиоприемников, музыкальных инструментов, пищущих и швейных машин, арифметров.

в ПОСЕЛКЕ ЗЕНКОВО — ремонт часов, радиоприемников, телевизоров и электроприборов.

в ПОСЕЛКЕ ШАХТЫ «ЗИМИНКА-КАПИТАЛЬНАЯ» — ул. Забойщиков — ремонт часов.

на ШАХТЕ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО — ремонт часов и радиоприемников.

по улице КОМСОМОЛЬСКОЙ, 25а — ремонт и изготовление мебели, ремонт автомототранспорта и часов. Распиловка леса, изготовление штор, портьер из гобелена, плюша и декоративных тканей.

на ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ — ремонт часов, изготовление цветов.

в ГУМЕ — ремонт часов.

Кошкарев Виктор Леонтьевич, проживающий по ул. Верхней Манеихе, 26, возбуждает дело о разрыве брака с Колесниковой Анной Дмитриевной, проживающей по ул. Верхней Манеихе, 26.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Зенковского района г. Прокопьевска.

Резничек Павел Юрьевич, проживающий по ул. Депутатской, 15-13, возбуждает дело о разрыве брака с Резничек Екатериной Людвиговной, проживающей на хуторе Красном, селе Мостового, Мостовского района, Нижнеколаевской области.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Мостовского района Нижнеколаевской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП09952

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 3641. Тираж 20,000 экз.